
Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, junto 

ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da oitava SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando a 

proteção de Deus, a Senhora Presidente Elizandra T. Florencio, declarou aberta a 

Sessão. A Sr.ª Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa o vereador João Adélcio 

Flores Rigo, para proceder a leitura dos trabalhos. Constou a leitura, discussão e votação 

a Ata nº 09/2021. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a 

Ata nº 10/2021. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Ata 

nº 11/2021. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto 

de Lei nº 26/2021: Autoriza a contratação temporária de agentes comunitários de 

saúde, abre crédito adicional e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 

Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 27/2021: Altera a Lei 

Municipal n° 1.786 de 01 de fevereiro de 2017 e dá outras providências, ficou em 

estudo nas comissões. Projeto de Lei nº 28/2021: Altera a Lei Municipal n° 1.787 de 01 

de fevereiro de 2017 e dá outras providências, ficou em estudo nas comissões. Constou 

a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 29/2021: Altera a Lei Municipal n° 

1.702 de 10 de junho de 2015 e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 

Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 30/2021: Altera a carga 

horária de que trata Lei Municipal de nº 1.967/2020 de 12 de fevereiro de 2020 e dá 

outras providências. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação 

o Projeto de Lei nº 31/2021: Autoriza contratar emergencialmente servidores por 

excepcional interesse público e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 

Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 32/2021: Institui o Programa 

Juro Zero com vistas ao incentivo a pequenos empreendedores, atingidos pela 

pandemia causada pelo covid-19 e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 33/2021: Dispõe 

sobre auxílio inclusão digital aos Professores da Rede Pública Municipal de ensino 



e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 34/2021: Autoriza o Município a realizar despesas na 

instalação de internet no meio rural e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei do Legislativo nº 

02/2021: Dá denominação ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três 

Palmeiras de “Plenário Norma Olivia Willers. De autoria da vereadora/presidente 

Elizandra Teresinha Florencio, bancada do MDB. A vereadora Elizandra justificou o 

projeto: mais uma vez quero argumentar essa denominação, é um projeto que eu criei, 

sugeri essa denominação, por ser uma trajetória que na minha opinião, uma pessoa 

especial, uma mulher, que representa todas nós mulheres trespalmeirenses, todas nós 

mães, trabalhadoras. Talvez eu não consiga nem argumentar a trajetória da Norma, mas 

daquilo que eu conheci, sei que fez parte da história de Três Palmeiras, tanto aqui dentro 

desta Casa, como vereadora, como lá fora nos movimentos, no Sindicato, foi sempre uma 

pessoa que lutou, ela não lutava por privilégios, ela lutava por aquilo que era direito do 

povo de Três Palmeiras, independente de classe social, de sigla partidária, ou qualquer 

outra forma, ela não distinguia as pessoas. Como já falei, uma pessoa que não lutava por 

privilégios, mas por direitos. Então, tive esta ideia de sugerir, fazer uma homenagem a 

ela, não desmerecendo jamais as pessoas que por aqui já passaram, por aqui ainda estão, 

e muita gente que por aqui vai passar. O Projeto de Lei do Legislativo nº 02/2021, foi 

reprovado por maioria absoluta. Constou a leitura, discussão e votação o Requerimento 

de Justificativa de Ausência nº 01/2021, do vereador João Adélcio flores Rigo. Com 

fundamento no Artigo 25, § 1º da Lei Orgânica do Município de Três Palmeiras, venho 

por meio deste justificar minha ausência na Sessão Especial e na Sessão Ordinária, ambas 

do dia 11 de maio de 2021, pois nesta data, estive acompanhando meu filho Junior em 

seu tratamento de saúde na cidade de Canoas. Aprovado por unanimidade. Constou a 

leitura, discussão e votação o Requerimento de Justificativa de Ausência nº 02/2021, 

do vereador Juliano da Silva: Com fundamento no Artigo 25, § 1º da Lei Orgânica do 



Município de Três Palmeiras, venho por meio deste justificar minha ausência na Sessão 

Especial e na Sessão Ordinária, ambas do dia 11 de maio de 2021, e também minha 

ausência na Sessão Solene do dia 13 de maio de 2021, conforme atestado em anexo. 

Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Requerimento de 

Licença nº 01/20201: VILMAR ANTÔNIO DA SILVEIRA, Vereador em exercício da 

Câmara de Vereadores de Três Palmeiras, com assento na bancada do MDB, vem perante 

Vossa Senhoria, Sr.ª Presidente Elizandra Teresinha Florencio, nos termos do Artigo 16, 

inciso III do Regimento Interno, REQUERER licença da vaga de vereador, a partir do dia 

01 de junho de 2021. Isto posto, requer a convocação do suplente para que assuma, a 

vaga. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o 

Requerimento de Licença nº 02/20201: JULIANO DA SILVA, Vereador da Câmara de 

Vereadores de Três Palmeiras, com assento na bancada do PDT, vem perante Vossa 

Senhoria, Sr.ª Presidente Elizandra Teresinha Florencio, nos termos do Artigo 16, inciso 

III do Regimento Interno, REQUERER licença da vaga de vereador, a partir do dia 01 de 

junho de 2021. Isto posto, requer a convocação do suplente para que assuma, a vaga. 

Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Indicação nº 

04/2021: Que seja cascalhada na propriedade de seu Sadi Vargas, a estrada que dá 

acesso ao silo da ração dos animais. Encaminhada pela bancada do PDT. Aprovada por 

unanimidade. Em seguida foi passado para as explicações pessoais: Vereador Marciano 

Luis Ecker: Após as considerações iniciais, se manifestou: aprovamos sete projetos nesta 

noite. O projeto trinta e três que dispõe sobre auxílio inclusão digital aos Professores da 

Rede Pública Municipal de ensino e dá outras providências, com este projeto aprovado o 

Executivo Municipal fica autorizado a conceder auxilio de computador portátil para os 

professores da rede pública municipal para o desenvolvimento de aulas on line assim 

como de instrumento auxiliar de pesquisa, será disponibilizado um computador por 

professor, O Executivo Municipal irá fazer a aquisição dos computadores portáteis, 

através de processo licitatório, na quantidade resultante das inscrições dos interessados, 



o professor terá um desconto de sessenta por cento, sob a forma de apoio a fundo perdido, 

obrigando-se a reembolsar o Município o valor restante de quarenta por cento. O projeto 

de lei trinta e quatro, autoriza o Município a realizar despesas na instalação de internet no 

meio rural, como nos explicou nesta noite o Prefeito, será começado pela Linha Fortaleza, 

é uma comunidade que tem mais dificuldade ao acesso à internet, e os alunos estão 

precisando, pois ainda estamos vivendo neste momento com aulas remotas, devido ao 

coronavírus. O projeto de lei trinta e um autoriza contratar emergencialmente servidores 

por excepcional interesse público, são contratações emergenciais de três cargos de 

serviços gerais com carga horaria de quarenta horas, um cargo de serviços gerais carga 

horaria de vinte horas um cargo de operador de maquinas com carga horaria de quarenta 

horas. O projeto vinte e seis, que autoriza a contratação temporária de agentes 

comunitários de saúde, temos quatro agentes de saúde em nosso município, então com 

mais esses três agentes contratados, com certeza ajudarão muito na parte da saúde, dando 

um suporte para os nossos profissionais, na questão de informação da saúde da nossa 

população. O projeto trinta e dois, que institui o programa juro zero com vistas ao 

incentivo a pequenos empreendedores, atingidos pela pandemia causada pelo covid-19, 

projeto muito importante também, com certeza vai ajudar muito essas pequenas empresas, 

e quem for socio da ACI terá juro zero. O projeto de lei do legislativo dois, que dá 

denominação ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras de 

“Plenário Norma Olivia Willers, quero que fique claro que não somos contra a Norma, 

que foi vereadora nesta Casa, aprovamos a galeria das mulheres vereadoras. Nós oito 

vereadores, não somos contra a Norma que fique bem claro. Independente a nome ou 

sigla partidária de qualquer um dos vereadores que já passaram por esta Casa, como a 

colega Elizandra falou, o projeto foi dela, conversamos, cada um aqui pensa de uma 

forma, mas não queremos dar nome ao plenário, plenário fulano de tal, independente de 

sigla partidária, independente da pessoa, enquanto estivermos aqui, de repente aqui quatro 

anos não sei, pode mudar os vereadores, então podem por o nome de quem quiser. Nós 



entramos num acordo no bom sentido, porque não queremos distinguir ninguém aqui, 

pelas contas que fiz esses dias passaram quase cem vereadores por esta Casa. Não somos 

contra o nome da pessoa, jamais, porque enquanto ela estava aqui ela fez muita coisa boa 

para o nosso município, está aqui a Nara a Isadora. Conversamos muito com a Elizandra 

sobre este projeto, jamais seriamos contra o nome da Norma, mas cada vez que vamos 

subir no plenário, vamos falar plenário fulano de tal, quero que vocês se coloquem no 

nosso lugar e dos vereadores que já passaram por esta Casa, é um projeto que ficou ruim 

vir aqui falar, mas eu tenho que me explicar, os colegas também vão se explicar. Mais 

uma vez vou repetir não somos contra o nome Norma, se precisar repetir dez vezes eu 

repito, porque quando ela estava aqui como vereadora, presidente do Sindicato, meus pais 

sempre apoiaram ela, e sempre votaram, sempre a apoiamos. Tivemos várias conversas, 

esse projeto ficou em estudo. Então dei meu esclarecimento, que enquanto estivermos 

aqui não queremos ser contra nem um dos vereadores que já passaram, porque todos os 

vereadores que já passaram, foram de muita importância para o município, de uma forma 

ou de outra todos os vereadores colaboraram. Claro que cada um interpresta de sua 

maneira, cada um tem e vê de um lado. Vereador Roberto Ferreira da Luz: Após as 

considerações iniciais, se manifestou: quero dar os parabéns para estes nove vereadores, 

tínhamos nove projetos e foram aprovados sete, dois ficaram em estudo. Isso demostra 

que nós vereadores, professores, prefeito, vice-prefeito, estamos interessados em 

trabalhar para o nosso município. O projeto vinte e seis dos agentes de saúde, no passado 

tínhamos muito mais agentes de saúde, até a Nara que está presente, sabe bem que por 

motivos legais foi reduzido a quantidade de agentes de saúde. E agora estamos podendo 

aumentar a contratação desse cargo, com certeza o trabalho que os agentes fazem na saúde 

é muito importante, pois elas trazem informação para o ambulatório e também evitam de 

pessoas se deslocarem até o ambulatório, então eles fazem o primeiro atendimento para 

as pessoas. Projeto de lei trinta e dois, do Programa Juro zero, para o pequeno comercio, 

todos sabemos da dificuldade que os comércios estão enfrentando com esta pandemia, 



são cinco, dez mil, mas para um comercio pequeno ajuda bastante, então se temos 

condições e podemos fazer, vamos ajudar porque dessa maneira o nosso comercio vai 

melhorar e tenho certeza que o município também cresce.  O projeto trinta e três, que é 

sobre a inclusão digital, aqui estão as professoras, temos filhos, sobrinhos, acho que aqui 

todos tem um familiar que estuda ou trabalha com notebook, então, o município vai ajudar 

com sessenta por cento, e o professor com quarenta por cento, na compra do notebook, e 

vai estar com ele, e cada professor tem uma maneira de dar aula, cada professor conhece 

o seu aluno e vai saber passar seu conhecimento para que o aluno aprenda muito mais. O 

projeto trinta e quatro, fico feliz, porque fui um dos vereadores que fui procurar o Magal, 

o Sidão e meu amigo Ênio Secretário, falando a eles das comunidades que estiveram me 

procurando para falar da internet, estive vendo com o Ubirajara, pois ele tem poste, para 

nós por internet, pois estes alunos tinham que vir para a cidade ou ir num lugar mais alto 

para ter sinal no celular para fazer os trabalhos da escola. Então conversando com eles, 

me falaram que tinham esse projeto para fazer, então hoje fico feliz de ter votado este 

projeto, porque eu sei o quanto é importante para as comunidades, não somente para a 

Linha Fortaleza, mas como para as Linhas Pinheiro, Cachoeira, Linha Nova, enfim todas 

as comunidades, vai ser começado pela Linha Fortaleza, sabemos das dificuldades, então 

isso nos deixa feliz. Quanto a indicação que nós entramos, do cascalho na propriedade do 

seu Sadi Vargas, na administração passada fiz o pedido, conversei com o pessoal, e não 

foi feito, sabemos que tinham varias obras, mas é um produtor de leite, está trabalhando, 

gerando renda para o nosso município, na época em que o colega Valmir era secretário 

até levou varias cargas de cascalho, mas o produtor mudou esse tratador, e para o 

caminhão descarregar a ração, até quando não chove beleza, mas quando chove, o 

caminhão não vai até o local. Acho que dá uns cem metros para cascalhar, e tenho certeza 

que se for feito, a família vai ficar bem atendida, e nós também agradecemos, porque 

sabemos que estamos ajudando. A respeito do projeto de lei do Legislativo, tá aqui a Nara 

minha amiga, Isadora, e essa comunidade que nos prestigia nesta noite. Sou aquele cara, 



que sou o que sou, não gosto de ficar em cima do muro. Aprovamos esta Galeria Lilás, 

onde a Norma como as demais vereadoras que passaram por esta Casa tem suas fotos. A 

Norma, foi minha amiga, sempre admirei, convivemos, mas é como o colega Marciano 

falou. Nara, não tenho nada e nem terei nada contra a dona Norma, porque sabemos do 

seu trabalho aqui em Três Palmeiras. Temos aqui vários vereadores, amigos nossos, não 

semente do Beto, mas amigo de todos nós, como o vereador Clóvis que recentemente 

faleceu, meu amigo, como se fosse meu irmão, que a gente sente até hoje. Então, são M 

pessoas vereadores, daqui um tempo vai ser um de nós, que passaram e passarão por aqui, 

e esta Casa, é uma Casa do povo, e na minha opinião não devemos dar o nome de um 

vereador, pois são vários, e no momento que der o nome de um, vai deixar os outros de 

lado. Então, é nesse sentido, jamais sou contra a dona Norma, se vier para esta Casa um 

projeto pondo o nome dela numa rua, bairro, eu serei o primeiro a votar favorável, mas 

aqui como é uma Casa de todos, são varias pessoas, amigos, é nesse sentido então, que 

votamos contra, é a minha opinião, os demais colegas creio que também vão fazer suas 

colocações. Temos que ser pelo certo, e jamais vamos desmerecer esse ou aquele. 

Obrigado pela presença de cada um de vocês, Magal, chegou agora a noite com um 

projeto, nos explicou, aprovamos, e eu acho que é desta maneira que nós vamos fazer as 

coisas andar, aqui não precisa ser radical, é só trabalhar certinho, e todos tem seu direito 

de falar, e conversando todos se entendem. Convido que voltem sempre, para nós é uma 

felicidade tê-los nas sessões, e nós aqui leigos, diante dessas professoras que trabalham 

todos os dias com os alunos, mas vamos aprendendo devagar. Vereador Gilmar Antônio 

Boza: Após as considerações iniciais, se manifestou: quanto. a indicação do seu Sadi 

Vargas, estive na casa dele, na semana passada. O colega Valmir quando foi secretário 

cascalhou a estrada que dava acesso ao silo da ração, mas agora ele trocou de lugar o silo, 

a sala de ordenha, colocou mais pra cima, no meio da lavoura, e o caminhão não chega 

até o silo, e nem precisa estar molhada a terra, tem que descarregar a ração no trator e 

levar de trator até o silo. O colega Betinho falou em cem metros de estrada, mas não dá 



isso, dá uns trinta, quarenta metros, com meia dúzia de carga de pedra, já resolve o 

problema. Sei que com certeza vocês Magal e Sidão irão mandar fazer o serviço, como o 

colega Betinho colocou, ele é um produtor de lei, então temos que incentivar e facilitar o 

trabalho deles, e geram renda para o nosso município, e esse pessoal que trabalha com 

leite, estão tendo uma renda boa, as pequena propriedades se não fosse o leite, não sei 

como estariam. Sobre os projetos de lei, os colegas Marciano e Betinho já colocaram, e 

também estivemos em reunião no gabinete do prefeito na ultima sexta-feira, onde 

pudemos ouvir sobre os projetos, parabéns Magal pela forma de trabalhar, pois hoje você 

já sabia que os projetos seriam aprovados, os dois projetos que ficaram na pauta, nas 

próximas sessões serão aprovados, até o Sidão nos colocou que não tem presa o projeto 

de formação de uma secretaria, vai ser aprovado, mas ele nos disse que não teria urgência, 

pois não é para este ano é para o ano que vem. Então, o trabalho de vocês, a humildade 

que vocês têm, é a melhor forma de trabalhar, ninguém vai ir contra os projetos, pois 

todos os vereadores que estão aqui, estão pensando para o bem do nosso município. O 

projeto trinta e dois sobre o juro zero, que bom esse incentivo, pois estamos ainda vivendo 

nesta pandemia, e vai ser muito bom para as empresas, por exemplo lojas de roupas, que 

sofreram bastante, não é muito, mas é uma ajuda que chegou em boa hora, e quem sabe 

vai dar uma alavancada no nosso comercio. O projeto dos computadores para os 

professores da rede pública municipal, será muito importante, pois a prefeitura irá pagar 

sessenta por cento do valor, e o Magal nos colocou que serão comprados computadores 

de qualidade. O professor que não precisar não vai adquirir, mas o que precisa, só vai 

pagar quarenta por cento do valor, em doze meses. O projeto da internet no interior, 

sabemos que se essa pandemia continuar os alunos continuarão precisando de internet, e 

tem lugar em nosso interior que não tem sinal, e os alunos tem muita dificuldade de 

acessar as aulas. Sobre o projeto de denominação do plenário com o nome Norma Willers, 

não sou contra a pessoa da dona Norma, sou visinho do Sindicato, e ela trabalhou uns dez 

anos ali, e todos os dias conversávamos, então não tenho nada contra. Mas, é como os 



colegas vereadores já colocaram, é um projeto como os vereadores Marciano e Betinho 

colocaram bem, por o nome de uma pessoa no plenário, as outras pessoas vão dizer, mas 

meu pai foi vereador três, quatro vezes, e ela foi somente uma vez, então, acho que o 

nosso plenário é melhor ficar sem nome, como é Plenário Câmara da Vereadores de Três 

palmeiras, eu acho que fica bom. Não somos contra ninguém, nada contra ninguém, 

votamos contra o projeto, pois foi um entendimento que tivemos, e achamos por bem que 

continue assim. Vereador João Adélcio Flores Rigo: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: quero destacar o projeto vinte e seis, ando bastante no interior do nosso 

município e entendo a necessidade de aumentar o numero de agentes de saúde, perdão dá 

uma opinião, mas quem sabe dar um treinamento para elas, para que elas possam ajudar 

ainda mais as pessoas, pois temos em nosso município pessoas bastante humildes, e essa 

ajuda com certeza irá melhorar a qualidade de vida, então é muito importante, e vai até 

diminuir os atendimentos no ambulatório. Entre tantos projetos que foram votados, 

também destaco esse de auxilio para as empresas, a gente reforça também a importância 

do comercio ser socio da nossa associação comercial, para fortalece-la. Sabemos que o 

credito vai depender do banco Sicredi, mas entendo que é importante, o valor não é alto, 

mas é um auxilio mito bom, para pequenos comerciantes para se fortalecer e pagar vinte 

e quatro vezes sem nada de juro, parabéns ao Poder Executivo pela iniciativa. Esse projeto 

para os professores municipais que se interessar adquirir computador portátil, essa ajuda 

será muito importante. A internet no interior dispensa comentários, os colegas já falaram. 

Quero parabenizar o executivo na pessoa do Magal e do Sidemar, a maneira que está 

sendo conduzido o dialogo com o legislativo, para nós vereadores que somos da base de 

governo, a gente fica muito satisfeito, feliz pela harmonia que está tendo aqui na Câmara. 

Tudo que é de interesse público que tem que passar por aqui é bem explicado, ninguém 

está fazendo nem um projeto para prejudicar partido A ou partido B, é só em beneficio 

do nosso povo. Entendo que cada vez isso trás mais harmonia na Câmara de Vereadores, 

porque discussão, um particularmente querer criticar o outro, prejudicar não dá em nada, 



o nosso objetivo no geral é  o desenvolvimento cada vez mais do nosso município, que a 

gente sabe que é um desafio muito grande para os gestores, porque a crise está aí, a 

pandemia infelizmente parece que está querendo aumentar, então a gente tem que cada 

vez mais nos unirmos para ter mais forças para superarmos os obstáculos. Em nome do 

PSB, em meu nome e em nome do colega Valmir, jamais somos contra a pessoa da dona 

Norma, a conhecemos, era uma pessoa batalhadora, uma pessoa importante, dispensa 

comentários. Todos os projetos são decisões minhas, esse projeto acabou sendo 

divulgado, e a gente ouviu que realmente o que os demais colegas aqui comentaram, 

como, porque não colocam o nome desse que já foi, desse que não foi, a gente sabe que 

em outras Câmaras, existe plenário isso, plenário aquilo, sem duvida nem uma. A gente 

ficou numa situação muito difícil, mas a gente entende que se homenagear um teria que 

homenagear o outro, então como nosso colega Gilmar falou, vamos deixar assim como 

está. Quero mais uma vez deixar bem claro, que nós do PSB, eu e o Valmir não temos 

nada contra a pessoa da dona Norma, familiares, são pessoas que sempre colaboraram e 

estão colaborando para o nosso município, então essa é a nossa justificativa. A Senhora 

Presidente, solicita ao vice-presidente da Mesa o Vereador Marciano Luis Ecker, para 

assumir a presidência da Mesa Diretora, para suas manifestações. 

Vereadora/Presidente: Elizandra Teresinha Florencio. Após as considerações 

iniciais, se manifestou: os projetos que passaram por esta Casa hoje, não se sabe dizer 

qual o mais importante, porque todos são muito relevantes, porque todos vem somar para 

o nosso município para a nossa população. O projeto vinte e seis da contratação das 

agentes de saúde, vejo como uma forma de trazer até o ambulatório certas situações que 

muitas vezes está lá na casa, no interior, onde a pessoa talvez tenha dificuldade de vir até 

ao ambulatório, chegando na casa uma pessoa dentro da competência que as agentes de 

saúde tem, da responsabilidade das pessoas que estão nesta função, certamente vai poder 

dar um auxilio para esta família. Onde pode vir até o ambulatório trazer a situação, e 

como a gente sabe aqui temos médicos disponíveis, que se deslocam até a casa, quando 



necessário. É um atendimento que as agentes fazem, de primeira linha, na verdade é a 

agente de saúde que conhece mais a realidade das famílias, da nossa comunidade. O 

projeto trinta e dois, do programa juro zero, esse auxilio vem dar um impulso para o nosso 

comercio, na verdade todos os municípios passaram por uma situação bem difícil, o 

comercio em geral, e nós aqui como uma cidade menor, acaba prejudicando ainda mais 

porque a pandemia foi um período que se estendeu muito mais do que aquilo que a gente 

imaginava, claro que temos as perdas nas famílias, familiares que doe muito, mas o 

financeiro também faz parte, a gente depende, o comercio depende de suas vendas, 

depende de nós consumidores, parabéns pela iniciativa do projeto. Projeto trinta e quatro, 

da internet nas comunidades, muito importante também, por causa desse período de 

pandemia, e também não só no período da pandemia, mas eu acho que o conhecimento, 

pois estamos vivendo numa época que temos que evoluir, e a internet sabendo usar ela de 

uma forma positiva, em especial as nossas crianças vai auxiliar elas e muito. A ideia dos 

computadores portáteis, os professores estudaram, fizeram a parte deles, e muitas vezes 

se não tem aquilo que é necessário para trabalhar, para poder passar para seus alunos, 

para as nossas crianças, eu acho um incentivo muito importante, um projeto também 

muito valido. O projeto dois do legislativo, com a indicação da denominação do plenário, 

eu não vejo de forma alguma denominar, colocar o nome de uma pessoa, ela estará 

representando a todos, não significa que eu estaria desmerecendo qualquer uma das outras 

pessoas que por aqui passaram. Eu ouvi comentários, essa semana ainda, quem foi dona 

Norma? O que ela fez por Três Palmeiras? Ela fez muito e fez para um monte de gente, 

tantas pessoas ela ajudou, sei que não foi somente a dona Norma, mas não venham com 

justificativas de que estaria desmerecendo outras pessoas. Eu vejo que a nossa sociedade 

vai ter que entrar numa forma de entender, que nós mulheres, não queremos estar á frente 

de ninguém, nós queremos apenas o nosso reconhecimento da nossa luta, da nossa 

batalha, a dona Norma foi uma mulher que lutou, que batalhou, como falei antes, não por 

privilégios, ela não lutava por aquilo que era bonito para a época, ela lutava por direitos. 



Eu vejo que nós mulheres queremos apenas esse reconhecimento desse esforço que cada 

de uma de nós tem, eu vejo, que ainda existe e persiste, me desculpem a palavra, mas 

existe o machismo, que ainda persiste existir, mas eu acredito em uma sociedade onde 

aos poucos vamos plantando sementinhas, que aos poucos vão germinar e as coisas vão 

poder mudar, e terão que ser mudadas. Estamos em dois mil e vinte e um, eu acho que 

em todos os setores ouve uma certa mudança, eu vejo em certos municípios, não somente 

na Câmara de Vereadores, vejo em todos os setores, a valorização, a conscientização, as 

pessoas abrindo assas e voando para um futuro, a gente luta por isso a muitos anos. 

Gostaria muito que a nossa sociedade, vou falar num particular então, que o nosso povo 

daqui começasse pensar de uma forma diferente, eu não vejo que eu estaria desmerecendo 

por exemplo a dona Rosalina, que já é falecida, jamais me passaria pela cabeça, mas 

também, logico que respeito a opinião de cada um, cada um tem seu direito de ter a sua 

opinião, só eu venho mais uma vez dizer que a justificativa para a minha opinião não seria 

esta. Me falaram também esta semana, mas teve tantos outros vereadores que passaram 

por mais mandatos, por mais anos por esta Casa, a dona Norma se elegeu em ultimo lugar, 

gente, se ela se elegeu em último lugar não significa que ela não teve uma trajetória bonita 

aqui dentro e lá fora principalmente, porque a vida dela não era somente o tempo de 

vereadora, foram tantos anos de vida, de luta, não foi somente o período que ela passou 

aqui dentro, sejam três meses ou quatro anos. Eu Elizandra não sou somente vereadora 

aqui dentro, eu sou a Elizandra lá fora, tenho a minha vida lá fora, eu pensei de 

homenagear essa pessoa nesse sentido, unindo tudo o que a gente conhece, de tudo aquilo 

que ela fez, tanto quanto outras pessoas também já fizeram pelo nosso município, não 

quero dizer que foi só ela, só pensei como a gente vai em outras Câmaras de Vereadores, 

a maioria tem uma denominação, por exemplo o plenário do nosso ambulatório tem uma 

denominação, não teria nada de errado na minha opinião, mas como disse respeito a 

opinião de cada um. Mas ao mesmo tempo eu vejo e torno a repetir que existe o machismo 



nessa história.  Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a presença 

de todos, e declarou encerrada a presente sessão ordinária. 
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